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Vážení a milí čtenáři,

známé české přísloví praví, že pod lampou 

je největší tma, což platí – nijak překvapivě 

– i pro sklářský průmysl. Jak jinak si vysvět-

lit, že zatímco o  tíživé a  nevypočitatelné 

konkurenci výrobců z rozpínavé, leč přeci 

jen vzdálené Čínské lidové republiky, lze 

už číst i mezi řádky, nebezpečí číhající za 

humny dlouhodobě přehlížíme. Koho mám 

na mysli? Stále sílící polostátní tureckou 

skupinu Şişecam. Z před dvaceti lety regi-

onálně významné společnosti s omezeným 

exportem je dnes jedna z největších sklář-

ských fi rem světa. Posuďte sami. 

Ve výrobě plochého skla Şişecamu pat-

ří první místo v  Evropě a  páté globálně, 

v  užitkovém skle druhé místo v  Evropě 

a třetí globálně, v obalovém skle páté místo 

na světě a  v  sodě čtvrté na starém konti-

nentu. Skupina provozuje 43 závodů ve 13 

zemích (Turecko, Německo, Itálie, Bulhar-

sko, Rumunsko, Slovensko, Maďarsko, Bos-

na-Hercegovina, Rusko, Gruzie, Ukrajina, 

Egypt), zaměstnává 22 000 lidí a své zboží 

prodává do 150 států. Za rok 2018 dosáhla 

zisku 583 milionů USD při tržbách 2,7 mi-

liardy USD (meziroční nárůst 37 %).

Z tohoto přehledu je myslím navýsost zřej-

mé, jak velkou a nebezpečnou konkurencí 

je tato strategická turecká fi rma pro ev-

ropské výrobce, včetně těch v Čechách a na 

Slovensku. Evropská unie zaujímá k  této 

zemi tradičně postoj chytré horákyně – 

zveřejňuje dvě různé statistiky, s Tureckem 

a bez něj. Že jde poté o diametrálně odliš-

né výsledky, je nasnadě. Aby se v tom čert 

vyznal. A  tak zatímco si odborníci lámou 

hlavu nad tím, jak vysoké clo ještě Čína na 

své zboží skousne, než začne trhat, Turecko 

politicky účelově považujeme za Evropu 

a nekryjeme si záda. Tak snad nás z  toho, 

co všechno si na ně necháváme naložit, ne-

budou jednou chronicky bolet.

Skláři a keramici, prosím,

podporujte svůj časopis.

PhDr. Petr Nový

Šéfredaktor
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